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§ 132 Motion (MP) - Klimatanpassa föreskole- och 
skolgårdar, svar 

Dnr KS 2023-795 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Barn- och ungdomsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till att samarbete har påbörjats mellan 
Utbildningsförvaltningen och Lejonfastigheter för att gemensamt prioritera 
insatserna utifrån störst risk för påverkan utifrån klimatförändringar. Detta är 
ett långsiktigt arbete för att hantera de nya förutsättningarna som 
klimatförändringarna medför. Inventeringen och det fortsatta arbetet kommer 
att visa vad som prioriteras. 

Reservationer 
Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Vi tackar för ett beskrivande svar från förvaltningen och skönt att höra att 
arbete görs. Vi hoppas förstås på konkreta åtgärder fortsatt. Vi får väl helt 
enkelt följa arbetet och hoppas på att det ligger på en tillräckligt hög nivå nu 
när klimatförändringarna ger sig allt mer till känna." 

Ärende 
Linda Hagman och Jenny Ivner (MP) föreslår i en motion inkommen 2023-09-
26 att: 

· Linköpings kommun avsätter och öronmärker pengar för att 
klimatanpassa förskolor och skolgårdar genom ökad grönska, 
markiser och översvämningsskydd där det behövs. 

Motionärerna beskriver att klimatförändringarna påverkar våra verksamheter 
och därför behöver förskolors och skolors gårdar klimatanpassas. 
Handlingsplanen för klimatanpassning ska revideras under 2024 och då finns 
goda chanser att visa på vikten av god klimatanpassning och vägleda aktörer i 
Linköpings kommun hur prioriteringar ska ske, beskriver motionärerna. 
Motionärerna lyfter att handlingsplanen bland annat beskriver att 
klimatanpassningar är en viktig del av kravställan vid nybyggnationer och att 
utbildning av personal är viktig för att minska påverkan på barn vid 
värmeböljor. Motionärerna menar att enbart rutiner och kunskap inte kommer 
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att räcka. Motionärerna beskriver att i nuläget ligger mycket av ansvaret på 
Lejonfastigheter, som förvaltar våra gemensamma fastigheter, att fullfölja 
dessa planer och problemet är att det inte finns öronmärkta pengar till denna 
typ av insatser. 

Revidering av handlingsplan för klimatanpassning antogs i kommunstyrelsen 
den 4 mars 2025 till vilken bildningsnämnden och barn- och 
ungdomsnämnden lämnat yttranden. I Linköpings kommuns Utemiljöprogram 
finns vägledning vid planering och utformning av förskolors utemiljö och ett 
samarbete har även påbörjats mellan Utbildningsförvaltningen och 
Lejonfastigheter för att gemensamt prioritera insatser utifrån störst risk för 
påverkan utifrån klimatförändringar. Detta är ett långsiktigt arbete för att 
hantera de nya förutsättningarna som klimatförändringarna medför. 
Inventeringen och det fortsatta arbetet kommer att visa vad som prioriteras.  

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till 
ovanstående, att samarbeten är påbörjade och fortsatt arbete är planerat. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2025-04-24, § 61 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till att samarbete har påbörjats mellan 
Utbildningsförvaltningen och Lejonfastigheter för att gemensamt prioritera 
insatserna utifrån störst risk för påverkan utifrån klimatförändringar. Detta är 
ett långsiktigt arbete för att hantera de nya förutsättningarna som 
klimatförändringarna medför. Inventeringen och det fortsatta arbetet kommer 
att visa vad som prioriteras. 

Yrkanden 
Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag till 
beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om bifall till 
barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut mot Gunnar Gustafssons (MP) 



 

 
Protokollsutdrag 3 (3) 

 Kommunstyrelsen 2025-05-06  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Kristina Edlund (S) yrkande om bifall till barn- och ungdomsnämndens förslag 
till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag Barn- och ungdomsnämnden 2025-04-24, § 61 
Tjänsteskrivelse – Motion (MP) - Klimatanpassa föreskole- och skolgårdar, svar 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
Motionären 
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